
 
 

 

DUŠIČKOVÝ 

ZPRAVODAJ 
PRO  

FARNOSTI FARNÍCH TÝMŮ 
 
 
 

VRANOV, PŘÍMĚTICE, BÍTOV, OLBRAMKOSTEL, STARÝ 
PETŘÍN, ŠTÍTARY, CHVALATICE, STÁLKY, LANČOV, HORNÍ 

BŘEČKOV, VRATĚNÍN,  CITONICE, ŠAFOV, KOROLUPY, 
LUBNICE, LUKOV     

 



 

Na co jsou odpustky? 
 Každý člověk je hříšník. Hřích má dvojí rozměr: 
jednak tím kazíme naše přátelství s Bohem, a pak ještě 
s sebou nese konkrétní důsledky: např. slušný člověk se 
opije jako doga (zcela výjimečně), doma se pohádá 
s manželkou, vezme sekeru a rozmlátí skleník; celá 
ulice prožívá tuto událost a mluví se o ní. Když tento 
slušný člověk vystřízliví, tak chce danou věc řešit 
a postavit se k tomu čelem. Jako správný věřící jde ke 
sv. zpovědi a nejprve se usmíří s Bohem. Jenomže 
i poté, co se vrátí domů po svaté zpovědi je doma 
spoušť: skleník rozbitý, manželka natlakovaná 
(právem), teď už nejen po celé ulici, ale po širém okolí 
se mluví o tom, co navyváděl. Hřích před Bohem má 
sice odpuštěný, ale zůstal následek hříchu, říkáme tomu 
trest za hřích. Bude mu trvat dlouho, než se usmíří s manželkou, opraví skleník a snad 
alespoň trochu napraví svou reputaci před ostatními. A právě ty tresty za naše hříchy nám 
kazí kvalitu života zde, ale něco si budeme muset odčinit v očistci. 
 Odpustky jsou o tom, že se při nich tomu, kdo je získal, nebo pro koho je získal, 
odpouštějí ty tresty. Jinými slovy uzdravují následky hříchu. V praxi to funguje tak, že např. 
lidé, kteří si moc dobře pamatují, co navyváděl onen muž v alkoholovém opojení, najednou 
začnou vidět více jeho kladné stránky a pozvolna se buď částečně, nebo úplně zapomene, co 
spáchal. Podobně je tomu s tresty, které by si za to měl odpykat v očistci. Kdo tedy získá 
odpustky, dostává mimořádnou milost, díky které se zahlazují následky hříchů, odpouštějí se 
časné (myšleno pozemské) i věčné (myšleno očistcové) tresty. 
 

 
Podmínky pro získání plnomocných odpustků pro duše v očistci 

- návštěva hřbitova a modlitby za duše v očistci v době od 1. do 8. listopadu 
- sv. Přijímání v den, kdy chci získat odpustek 
- sv. zpověď  
- modlitba na úmysl Svatého otce 
- nemít zalíbení v hříchu 

 
  V ČR je možné získat pro duše v očistci odpustky nejen v "dušičkovém týdnu",  
tj. od 1. do 8. 11., ale také v týdnu předcházejícím – od 25. 10. do 2. 11. Tato možnost je 
dána pro pouze ty, kdo se v týdnu po památce zesnulých na hřbitov z vážných důvodů 
nedostanou (kdo například na hroby svých blízkých cestují o prodlouženém víkendu). Těch, 
kdo na hřbitov mohou jít v obvyklém týdnu po dušičkách, se prodloužení termínu netýká.  
                    o. Marek 



 

Místo, kde bydlím 
 

Jak vypadá? Je mi tu dobře? A kde je vlastně můj domov? 
20 let jsem bydlel v Brně-Bystrci, odkud pocházím. Dům jsme měli kousek od kostela. 
Zahradou jsme sousedili s farou. Dnes je tam plot, dříve tam stávala farní zeď. Občas jsme se 
sestrou spávali na zahradě ve stanu. Jednu noc jsme tam chtěli spát a nakonec nespali. Když 
jsme další den přišli na zahradu, ležela zeď na stanu. Přes noc spadla. Tenkrát jsem to ještě 
tak moc nevnímal, dnes vidím, 
že nás té noci andělé strážní 
ochránili před zkázou.  

Po revoluci přišla možnost 
dodělat si maturitu. Přihlásil 
jsem se na biskupské 
gymnázium, a protože jsem 
toužil duchovně růst, šel jsem 
na dva roky bydlet na Petrinum 
v Brně. Zažil jsem tam pěkné 
společenství a hojně jsem 
využíval možnost navštěvovat 
Pána v kapli.  
Další rok jsem prožil v konviktu 
v Litoměřicích a zamiloval jsem 
si severní Čechy. Pak jsem se na 
5 let přestěhoval do semináře 
v Olomouci, kde jsem se učil 
bohosloví. Po vysvěcení jsem 
prožil pěkný jáhenský rok 
v Ivančicích. Na kopci je tam 
kostel sv. Jakuba a řekl bych, že 
je to takové pěkné mystické místo. Když jsem v sobě neměl klid, jestli mám být v červnu 
svěcen na kněze, zašel jsem se tam pomodlit a došel jsem k rozhodnutí, že si jáhenství ještě 
o rok prodloužím. 
Přestěhoval jsem se na místo, kde jsem doteď – Vranov nad Dyjí. Není to přímo místo, kde 
bydlím, protože během měsíce svůj pobyt různě střídám (občas jsem v Olbramkostele, někdy 
ve Vratěníně, několik dní v měsíci v Jeníkově), ale mám zde hlavní zázemí. Všechno jsou to 
místa, kde mohu vnímat Boží blízkost a setkávat se s dobrými lidmi. 

Stejně jsou to místa, kde jenom přebýváme. Naše tělo jednou skončí na hřbitově, třeba 
tam, kde bydlíme, ale naše duše žije dál. Tak jako pečujeme o náš pozemský domov, měli 
bychom mnohem více pečovat o svoji duši. Místo, kde bydlíme, obýváme na krátký čas, ale 
je před námi věčnost. Místo, kde budeme bydlet navěky. Ježíš za nás zemřel, aby tím místem 
nebylo peklo, ale nebe. Buďme Jeho přáteli, aby nás do toho nebe jednou dovedl a modleme 
se, abychom neskončili v pekle.        o. Nik

Bude nebe 

i mým trvalým 

domovem?  



 
 

Dušičkové pobožnosti ve 
farnostech FATYMu 
Přímětice 

 
 

 
SOBOTA 2. 11. 2024: 
Lukov  16:30 pobožnost na 

hřbitově  
Čížov 17:15 pobožnost na 

hřbitově 
Horní Břečkov 18:00 mše svatá a po ní 

cca v 19:10 modlitba na 
hřbitově 

NEDĚLE 3. 11. 2024: 
Mše ve farních kostelích dle obvyklého  
nedělního pořádku.  
 
Mimo to budou v neděli 3. 11. následující  
dušičkové pobožnosti na jednotlivých  
hřbitovech: 
Podmolí          13:35 na hřbitově 
Kuchařovice  14:00 na hřbitově  
Lesná  14:15 na hřbitově  
Mramotice  14:45 na hřbitově  

Vracovice          14:45 na hřbitově  
Milíčovice          15:15 na hřbitově 

Kravsko          15:30 na hřbitově 
Citonice   15:45 na hřbitově 
Přímětice     16:30 na hřbitově 
 

Znojmo           15:00 na hřbitově       
v obřadní síni mše sv. 

 

Vzhledem k probíhající opravě hřbitovní kaple 
sledujte aktuální rozpis bohoslužeb ve farnosti 
Přímětice. 
 

NEDĚLE 27. 10. 2024: 
Velký Karlov  13:15 na hřbitově 
Dyjákovice  14:00 na hřbitově 
Hrádek   15:15 na hřbitově 
Křídlůvky    14:45 na hřbitově 
Valtrovice    15:15 na hřbitově 
 

SOBOTA 2. 11. 2023: 
Jaroslavice  14:00 na hřbitově 
 

NEDĚLE 3. 11. 2024 
Strachotice  13:15 na hřbitově 
Micmanice  13:45 na hřbitově 
Slup    14:15 na hřbitově 
Hrádek   15:00 

	
Dušičkové pobožnosti ve 
farnostech FATYMU 
Vranov n. Dyjí 
 
SOBOTA 26. 10.  
Stálky  8:00 mše svatá,  
pak pobožnost na hřbitově 
Lubnice  9:30 mše svatá,  
po ní pobožnost na hřbitově 
hrad Bítov 17:00 mše svatá   
v hradní kapli  
 

NEDĚLE 27. 10.  
Korolupy   13:00  na hřbitově  
Oslnovice  13:20  na hřbitově 
Chvalatice 13:30  na hřbitově  
Štítary       14:00   na hřbitově  
Starý Petřín 14:00  v kostele, pak 

 na hřbitově  
Plenkovice  14:30  na hřbitově  

Šafov      15:00  na hřbitově 
Šumná      15:00  na hřbitově  
Olbramkostel 15:30   na hřbitově  
Onšov      15:45 na hřbitově  
Bítov      16:00 na novém hřbitově  
Vranov n/D    16:00 na hřbitově  
Podmyče      16:45 na hřbitově  
Lančov          17:00 se světelným 
průvodem z kostela na hřbitov   
(svíčky a pochodně s sebou)  
 

PONDĚLÍ 28. 10.  
Bítov      16:00  na starém hřbitově  
ÚTERÝ 29. 10.  
Štítary 18:06 mše svatá, po ní průvod na 
hřbitov 
ČTVRTEK 31. 10. 
Šumná 18:00   mše svatá, po ní průvod  
na hřbitov 
PONDĚLÍ 4. 11. Vratěnín 16:00 mše 
svatá a pak průvod na hřbitov



 
 

 
VLIV KŘESŤANSTVÍ JE VĚTŠÍ, 
NEŽ SE NA PRVNÍ POHLED ZDÁ 
 

Žijeme v křesťanské zemi 
V souvislosti s mohutným přílivem muslimských migrantů 

do Evropy se častěji zmiňuje pojem křesťanská Evropa. Když se 
podíváme do kostelů anebo statistik, nezdá se, že by ta Evropa 
byla až tak křesťanská, přesto je náš svět křesťanstvím prosycen 
víc, než si na první pohled uvědomujeme. Rád bych zmínil 
alespoň některé z těchto skutečností. 
 

 
Kostely promlouvají k srdci 

Naše krajina – ty ladovské obrázky malebných vesniček – je posetá různými kostely. 
A kostely jsou přirozeným středem našich obcí a měst. Posteskl si jistý sektář: „Vy, 
křesťané to máte jednodušší, za vás evangelizují ty vaše kostely, které přitahují ty, kdo 
hledají duchovní hodnoty samovolně. To my musíme hledat své následovníky bez této 
staleté podpory.“ A skutečně to platí, protože jsem se již setkal s nejedním, který našel 
víru, díky tomu, že přišel do kostela, byť i jen na koncert.  
 

Byl zde důvod pro jejich zbudování 
Když byla řeč o kostelích, není možno zapomenout, že ke křesťanskému rázu naší 

krajiny patří i kapličky a kříže roztroušené nenápadně kolem silnic a cest, všude možně. 
Jsou to místa, která jsou zvláštním způsobem Bohu zasvěcená, a kde je možno i dnes si 
hodně vyprosit. To, že se na to trochu pozapomnělo, neznamená, že by jejich význam 
klesl. Většina z nich byla postavena s nějakým příběhem. Často to bylo spojeno s tím, že 
někdo zažil na tom místě nějakou osobní zkušenost s Bohem anebo že chtěl za něco 
konkrétního Pánu Bohu poděkovat. Tu souvislost už dnes mnohdy ani neznáme, ale 

kdykoliv se podaří objevit, proč 
byl kříž či kaplička postavena, 
vždy je to hodně zajímavé, 
a svědčí to o víře našich předků, 
na kterou svým způsobem 
navazujeme i dnes. Vždyť i dnes 
se setkávám s tím, že někdo plní 
slib daný Bohu a po vyslyšení své 
prosby na poděkování Pánu Bohu 
něco takového staví. 



 

Svátky na křesťanském základě 
O tom, že žijeme v křesťanském prostředí, svědčí i hlavní svátky. Přestože mnozí je 

slaví již jen povrchně, aniž by tušili, z čeho 
vycházejí, tak křesťanský základ je víc než 
patrný. Mám na mysli např.: Vánoce, 
Velikonoce, dušičky, poutě, posvícení...  
I samotná neděle je dnem křesťanským – česky 
nám slovo neděle připomíná základní 
křesťanský požadavek: v neděli nedělej. Ještě 
zřetelnější je to v ruském jazyce, tam se pro 
neděli používá výraz Vovskresenie, což 
znamená vzkříšení, samozřejmě i v tomto 
případě jde o vzkříšení Ježíše Krista.  
 

Svatí a jejich blízkost 
Během celého roku nás provázejí svátky svatých. Nejenomže jsou nám 

připomínkou na ty, kteří svůj život prožili tak, že nám mohou být v křesťanském duchu 
vzorem, ale dodnes je s nimi spojeno i mnoho pranostik, které s jakousi samozřejmostí 
užíváme, např.: Na svatého Jiří, vylézají ze země hadi a štíři. Na svatého Řehoře, 
vlaštovičky přes moře. Svatý Matouš svačinu zakous. Na svatého Václava každá padavka 
je zralá. Svatá Anna - chladno z rána... Svatí nás provází víc než je na první pohled 
patrné. Jejich vyobrazení nalézáme všude možně a náš národ se v důležitých historických 
okamžicích sjednocuje kolem sochy sv. Václava na Václavském náměstí v Praze, které je 
mimochodem pojmenováno zase podle světce, a to podle tohoto sv. Václava. 
 
 

Už vás tato souvislost napadla? 
Často právě různé názvy, které v sobě 

obsahují něco, co nám téměř dnes už nic neříká, 
vycházejí z křesťanských kořenů, např.: 
Olbramkostel – slyšíte už v tom názvu, že jde 
o vesnici s kostelem, jež patřil jistému vlastníkovi 
Wolframovi, který zde založil kostel a jméno obce 
se pak ze jména a kostela odvodilo? A tak je tomu 
v mnoha dalších případech. I v běžné mluvě se 
nezřídka setkáme s výrazy vycházejícími 
z nezpochybnitelně z křesťanského prostředí typu: 
bude s tebou amen, přišel s křížkem po funuse, 
chceš být papežštější než papež. 

 



 

I pozdravy…  
Ti, co se učí německy, nepřehlédnou např. pozdrav Grüß Gott, 

což v češtině znamená Pozdrav Bůh. Ale ani 
v našem jazyce není o tato tak často užívaná 
slova nouze. Např. horníci používají pozdrav 
Zdař Bůh, což je zkrácená modlitba - ať Bůh 
dopřeje zdar. Když pominu i dnes užívané 
pozdrav Pán Bůh, což znamená ať ti Pán Bůh 
dá zdraví –, je zde na rozloučenou často 
pronášeno s Bohem, uctivěji s Pánem Bohem 
– dál buď s Bohem: buď pod jeho ochranou. 
Ale pozor, i takové zdánlivě neutrální dobré 
ráno, dobrý den, dobrý večer, jsou vlastně 
zkráceninou původního pozdravu: Dej vám 
Pán Bůh dobré ráno, Dej vám Pán Bůh 
dobrý den, Dej vám Pán Bůh dobrý večer. 
Často zmiňovaný námořnický pozdrav Ahoj 
je sloučenina začátečních písmen latinských 
výrazů: Ad Honorem Jesu - ke cti Ježíše. Když se takto zdraví dva při setkání, znamená 
to, ať je to naše setkání ke cti Ježíše k oslavě Boží a když se takto zdraví při rozloučení, 
znamená to, ať se ti dál daří žít ke cti Ježíše.  

 

 

Bylo a je 
Vysokoškoláci, kteří studují literaturu nebo umění a samozřejmě i historii, se bez 

základních znalostí křesťanství naprosto neobejdou a byli by ve svém oboru jako 
fotbalista s míčem v džungli. 
Nehledě na to, že celý systém 
vzdělanosti v našem prostředí 
zcela navazuje na školské kořeny, 
jež nastavili v našich oblastech 
řeholníci. Spousty klášterů typu 
Břevnov, Osek, Louka svědčí 
o tom, že křesťanství naše 
prostředí velmi ovlivnilo, a to 
nejen minulost. I dnes je po celé 
zemi rozseta řada mužských 
a ženských klášterů, které nadále, 
plní své nezastupitelné poslání 
v oblasti zdravotnictví, charity 
a vzdělanosti. 



 

Naštěstí to díky křesťanským kořenům vidíme jinak 
Někdy je zajímavé povšimnout si i toho, co se zde neděje, 

případně co dnes nikoho u nás ani nenapadne, protože naše 
prostředí je tak silně prosyceno vším, co vychází z křesťanských 
hodnot, že by to ani nebylo myslitelné ze strany těch největších 
ateistů. Uvědomil jsem si to letos začátkem září, když media 
přinesla zprávu z Afganistánu. Tam si připomněli třetí výročí, 
kdy ze země odešel poslední americký voják – ti tam do té doby 
udržovali do jisté míry určitý pořádek v našem slova smyslu. 
Tehdy v zemi přebral vládu Talibán. Dalo se předpokládat, jak 
se vše bude vyvíjet dál. A skutečně to tak je. Jedna z prvních 
změn byla, že do školy mohou děvčata chodit jen do dvanácti let 
– pak už ne. A další změny následovaly – vždy v tomto duchu. 
Teď při zmíněném výročí vyšlo další nařízení: ženy od nynějška 
už nesmí na veřejnosti ani zazpívat, ani promluvit – vůbec. Když 
uvážíme, z čeho všeho jsou takto vyřazeny – nákupy, práce 
vyžadující komunikaci s lidmi… Ano jejich prostředí ještě 
nebylo dost ovlivněno křesťanstvím, které hlásá, že každý 
člověk má svou plnohodnotnou důstojnost – i postižený, i počatý a ještě nenarozený 
a samozřejmě i každá žena… 
 

Kdo chce – může vidět 
Bylo zde zmíněno jen několik na první pohled patrných křesťanských známek našeho 

prostředí. Kdo má otevřené oči a dokáže se tímto směrem zamýšlet, objeví mnohé další 
a navíc pokud se setkáváte s konkrétními lidmi a budou k vám otevřeni tak, jak se s tím 
setkávám já, mnozí dnes svědčí o své zkušenosti s Bohem, s modlitbou, se svatými. Jen 
ti, co nechtějí, jsou o tyto zkušenosti ochuzeni. Bůh je totiž nablízku každému, kdo jej 
upřímně hledá a církev je zde proto, aby napomohla osvědčenou cestou k věčnému cíli, 
tak jak jí to předal za úkol sám Boží Syn.      P. Marek Dunda 

 
Představení nového duchovního správce 
Přicházím k vám. 
Milí přátelé, 
dovolte, abych se vám představil. Jmenuji se Pavel Merta a od 
letošního 1. srpna jsem ustanoven otcem biskupem 
Pavlem Konzbulem, abych duchovně vedl a provázel 6 farností. 
Hrádek, kde zároveň bydlím na faře, pak Dyjákovice, 
Jaroslavice, Slup, Strachotice a Valtrovice. Přicházím ne zcela 
z daleka. Působil jsem 19 let v městečku Miroslav a zároveň měl 
na starosti ještě dvě farnosti: Jiřice u Miroslavi a Troskotovice. 
Také i tam bylo pěkným zvykem pamatovat na zemřelé.  



 

V období začátku listopadu si společně připomínáme zvlášť ty, se kterými jsme 
rozloučili v posledním roce, ale i ty, kteří nás předešli již dříve a vtiskli se nám do srdce. 
Ať to byli z našich rodin nebo přátelé či sousedé, prostě lidé, kteří žili mezi námi. Za 
mnoho dobrého jim vděčíme. Křesťané vnímají tyto dny jako mimořádnou příležitost 
duchovně pamatovat na všechny, kteří nás předešli, myslet na ně v modlitbě, zároveň 
objevit, spatřit, cíl naší životní cesty. I apoštolům nebylo vždy jasné, kam jde Ježíš, kam 
jdou oni. Apoštol Tomáš se jednou zeptal Krista: „Pane, nevíme, kam jdeš.“ a Pán mu 
odpověděl: „Já jsem cesta, pravda a život.“  
Přál bych si, abychom společně objevovali cestu dobra, pokoje, úcty k sobě navzájem 
i k našim zemřelým a poznávali, že ji snadněji najdeme s Ježíšem a s jeho Matkou 
Pannou Marií.         Ze srdce žehná otec Pavel Merta   

 

Znáte náš tiskový apoštolát A.M.I.M.S.? 
 

A.M.I.M.S. (Apostolatus Mariae Immaculatae Matris Spei, 
česky: Apoštolat Panny Marie Neposkvrněné - Matky Naděje) je 
tiskový apoštolát FATYMu. 

Jedná se o tiskoviny, které srozumitelným způsobem 
představují křesťanské hodnoty a život v jejich duchu, a to jak 
lidem věřícím, tak nevěřícím. Většinou jde o stručné knížečky psané 
svižným stylem, které nejsou příliš dlouhé (20 - 80 stran). Tiskneme je ve spolupráci 
s mnohými dalšími, kteří dávají své texty k dispozici. 

Na své si přijdou zájemci o historii, beletrii, básně, duchovní život, povzbuzení 
v manželství. Je pamatováno také na děti, mládež a mnohé další. 
Publikace jsou zcela nekomerční, nejsou prodávány, ale rozdávány zdarma nebo šířeny 
za příspěvek na tisk. Knížečky jsou také vhodným dárkem. Někteří si je objednávají ve 
větším množství, aby je mohli darovat dalším při různých příležitostech, 
např. pro povzbuzení atp. 
 V tiskovém apoštolátu nově vyšly brožurky: 
 Ti naši v nebi – 1. díl. V této brožurce najdete 6 životopisů svatých či 

blahoslavených, kteří mají nějaký vztah k naší zemi. 
  Kázání svatého Jana Zlatoústého na Janovo evangelium. Brožurka plná 

působivých kázání o Kristově utrpení a vzkříšení 
   Usmívej se – život blahoslavené Zdenky Schelingové s luštěnkami a rébusy – 

vhodné (nejen) pro děti 
     Janko Havlík – životopis nového blahoslaveného mučedníka 
 Neustále se radujte – malý rádce při budování vnitřního pokoje. 
Brožurky tiskového apoštolátu A.M.I.M.S. si můžete prohlédnout na internetových 
stránkách www.fatym.com a kliknout na bublinu ve tvaru hvězdy v horní části webové 
stránky. Třeba se vám nějaká bude zrovna hodit.   
           Připravila s. Táňa Dohnalová 



 

Srna 
V pátek jsem jel ze mše svaté v Plenkovicích. Protože 

Kravsko je uzavřené, jel jsem objížďkou na Přímětice. 
Poměrně v klidu, ale ne úplně pozorně, protože najednou se 
mi před autem objevila srnka. Drcl jsem do ní, ale přišlo mi, 
že se nic zvláštního nestalo. Srna odběhla a já jsem jel dál. 
U Přímětic mě to přece jen nedalo. Zastavil jsem a šel se 
podívat na auto. Zjistil jsem, že mi chybí SPZ. Tak jsem se 
vrátil a začal ji hledat. Poprchávalo a stmívalo se, ale 
nechtěl jsem to jen tak vzdát. Svítil jsem si mobilem a hledal a hledal. Asi po hodině už 
jsem to vzdal a jel pryč. Jak jsem se blížil k Příměticím, najednou se na silnici cosi 
zalesklo. Zastavil jsem a ejhle. Byla to moje SPZ. Samozřejmě jsem z toho měl velkou 
radost a celou cestu domů jsem se smál, jak jsem ji marně hledal úplně jinde, než 
nakonec byla. 
Napadá mě k tomu, že mnozí lidé marně hledají štěstí a nemohou ho nalézt, protože 
hledají špatně – v alkoholu, penězích, slávě, zábavě… Tam se štěstí neskrývá, proto ho 
tam také nemohou najít. Teprve až začnou hledat jinde, mohou ho najít. 
Pán Ježíš nám v páté kapitole Matoušova evangelia radí, v čem spočívá pravé štěstí. 
Mluví tam o blahoslavených a blahoslavený je v překladu šťastný. 
Šťastní jsou chudí v duchu, tedy ti, kdo se neženou za bohatstvím. Šťastní jsou plačící, 
protože oni budou potěšeni. Šťastní jsou tiší, ti, kteří neprosazují jen sami sebe. Šťastní 
jsou ti, kteří touží po spravedlnosti a ne ti, kteří se snaží zajistit si štěstí různými 
podvody. Šťastní jsou milosrdní – ti, kterým záleží na druhých a umí odpouštět. Šťastní 
jsou ti, kteří mají čisté srdce, protože jsou vnímaví pro dobro a tím i pro Boha. Šťastní 
jsou ti, kteří usilují o pokoj s druhými. Dokonce jsou šťastní i ti, kteří jsou 
pronásledováni pro spravedlnost, protože takovým patří Boží království. 
1. 11. slavíme svátek Všech svatých. Svatí jsou ti, kteří blahoslavenství plně žili. Proto 
byli šťastní už zde na zemi a nyní jsou šťastní i v nebi.  
Přeji vám, abyste své štěstí hledali tam, kde je lze nalézt. A abyste se při tom svém 
upřímném hledání setkali s Bohem, který je zdrojem veškerého štěstí. 

o. Nik 

Nástěnný vranovský kalendář na rok 2025 
Nástěnný kalendář formátu A4 přináší netradiční pohledy obce a zámku Vranova 

nad Dyjí a jeho okolí tak, jak je na fotoaparát zachytil pan Milan Větříček. 
Každý měsíc je doplněn také heslem – myšlenkou k povzbuzení i k promýšlení. 
Kalendář je možné získat přímo v kostele ve Vranově nad Dyjí nebo jej objednat na 
adrese FATYM Vranov, Náměstí 20, Vranov nad Dyjí 671 03 nebo e-mailem 
na marek@fatym.com. 
Doporučený dobrovolný příspěvek na tisk za jeden kus je 40,- Kč.   

s. Lenka Ripperová 



 

Bylo 
 

 I letos proběhla poutní sezóna: konala se pěší 
pouť mužů, dívčí pěší pouť, pouť ke Třem 
Dubům, putovalo se na Velehrad, do Mariazell 
a poutní sezonu završila pouť do Maria Schnee. 
Těší nás, že je stále dost těch, kteří chtějí 
putovat na svatá místa. 

 FATYM Vranov nad Dyjí uspořádal 
9 týdenních prázdninových táborů v křesťanském duchu pro děti z okolí i odjinud, 
navíc byly pořádány tábory příměstské, kterým říkáme TYNAF – týden na faře nebo 
TYPOKOS – týden pod kostelem – ten bývá v Šumné. 

 Během prázdnin postavili naši spolupracovníci 2 kříže: první nedaleko od adoptivní 
farnosti v severních Čechách, a to na vrcholu kopce Chotyně, kde kříž stával a druhý 
také na Jeníkovsku v obci Všechlapy, na místě zbořené kaple sv. Antonína. 

 Druhou sobotu v měsíci říjnu se uskutečnila Moravská automobilová pouť do 
Jeníkova. Poutníci si jeli vyprosit milosti u Panny Marie Jeníkovské Matky Důvěry 

 V říjnu se také konal oběd s papežem pro obyvatele ubytovny v Uherčicích. I díky 
této akci se postupně podařilo s místními navázat bližší vztah, který by mohl 
napomoci ke zlepšení jejich životní situace. 

 Dne 28. 9. se uskutečnil na faře v Příměticích Medový den. Prodávaly se na něm 
nejrůznější výrobky z medu, ke zhlédnutí byla ukázka úlu se včelami. Pro děti byl 
připraven dětský koutek s hrami a malování na obličej. Příjemnou atmosféru 
dotvářela skupina Květinka a nabízené občerstvení. Farnost děkuje včelařům 
za uskutečnění akce a vzájemnou spolupráci.

KALENÁŘ AKCÍ 
 V sobotu 2. 11. v 11:00 u kaple 
Maria Schutz ve Vranově bude slavena 
svatohubertská mše svatá. 
   Farnost Přímětice ve spolupráci se 
Spolkem Přímětice vás zve na 
Lampionový průvod se svatým Martinem. 
Sraz ve čtvrtek 7. 11. v 16:30 před ZŠ 
Prokopa Diviše v Příměticích. Lampiony 
s sebou. Čeká Vás příjemné překvapení.  
   17. – 23. 11. bude FATYM Vranov 
nad Dyjí konat lidové misie ve farnostech 
Radostín nad Oslavou a Pavlov. 
 Každý měsíc se schází na faře 
v Příměticích mládež ke sdílení 

a rozjímání nad texty Písma svatého. Kdo 
by se k nám chtěl přidat, ať se obrátí na 
o. Marka Coufala 722 752 154. Všichni 
jste vítáni. 
 V sobotu 7. 12. v 11:00 jsou zváni 
zvláště včelaři a včelařky do Lančova na 
svatoambrožskou mši svatou  
 Každou středu na obecním úřadě 
v Lančově probíhá setkávání pro děti, kde 
si mohou něco malého vytvořit a zahrát 
hry. Setkání probíhá od 16:00 do 17:45 
 Adventní koncert Květinky v kostele 

sv. Markéty v Příměticích 15. 12.  
 



 
 

A zase ty vtipy… 
 „Tak jak vám, pane Novotný, zabraly ty prášky proti 

kašli?“ „Výtečně! Můj kašel se výrazně zlepšil. V noci už 
rozštěkám jen dva psy v ulici místo původních čtyř.“ 

 

 Do obchodu s náboženskými předměty vejde muž a ptá se prodavače: 
„Potřeboval bych kříž jako dárek pro přítele kněze na jeho novou faru...“ 
„Může být. Dáváte přednost nějaké značce?“ „Ne, ne... INRI bude stačit!“ 

 

 Středověký mučící nástroj, který se zachoval dodnes – kostelní lavice 
 

 Synek přijde ze školy a říká mamince: 
„Mami, dneska jsme psali nejkratší písemku!“ 
„Jak to, nejkratší?“ 
„Jen jsem začal, už jsem byl v koncích.“ 

 

 Ve vlaku se ptá holčička: 
„Maminko, jak se jmenovala stanice, z které 
jsme právě vyjeli?“ 
„Nevím a nezlob, vidíš přece, že čtu!“ 
„To je škoda, brácha nám vystoupil.“ 

 

 Pan Kohn si v novinách přečetl oznámení, že umřel. Rozčílí se a volá svému 
právníkovi: „Okamžitě učiňte nápravu a žádejte od novin omluvu!“ „Ale 
jistě pane Kohn, hned to zařídím.“ Dlouhá pauza. „A pane Kohn, odkud 
vlastně voláte???“ 
 

Toto 112. číslo farního zpravodaje vydal Farní tým Vranov n. D. ve složení: P. Marek Dunda (mobil: 731402742), moderátor 
týmu, farář ve Vranově, Štítarech, Lančově, Olbramkostele, a Vratěníně, P. Milan Plíšek (mobil: 723693455), farář ve Starém 
Petříně, Šafově, Stálkách a Korolupech, Lubnici, Bítově a Chvalaticích, kaplan P. Jan Richter (mobil: 731402743) a otec jáhen 
František Řezníček - adresa FATYM VRANOV, Řk. farnost Vranov nad Dyjí 20, PSČ 671 03, e-mail: vranov@fatym.com, 
tel. 515296384; tel. Štítary 515291519 a P. Marek Coufal (mobil 722 752 154. - adresa, Řk. farnost Přímětice 18, 669 04 
Znojmo, e-mail: farnostprimetice@seznam.cz), farář v Příměticích, Citonicích, Hor. Břečkově, Lukově u Znojma a P. Pavel 
Merta (mobil: 721 238 021, email: pavelmerta@email.cz, adresa Řk. farnost Hrádek u Znojma, Hrádek 117, 67127, ), farář 
v Hrádku, Dyjákovicích, Valtrovicích, Jaroslavicích, Slupi a Strachoticích. Vyšlo v říjnu 2024. Náklad 9030 výtisků (z toho 
1000 je verze pro naši adoptivní farnost Jeníkov). Příští vydání (již sto třinácté je plánováno jako vánoční a vyjde, dá-li Bůh, 
v prosinci 2024. Vytiskl A.M.I.M.S. - Apostolatus Mariae Immaculatae Matris Spei (česky: Apoštolát P. Marie Neposkvrněné 
- Matky Naděje) Rozdáváno do každé domácnosti v našich farnostech. Text zpravodaje se nachází i na našich internetových 
stranách www.fatym.com a některých obecních stránkách. Pro vlastní potřebu.                                                                                               
Internet: www.fatym.com   (doporučujeme i naši televizi na www.TV-MIS.cz) Neprodejné 
 


